

雷锋精神代代传 携手共创文明城

3月5日,100个小记者家庭这样学雷锋

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 邓颖林) 3月5日是全国第59个“学雷锋纪念日”,也是第23个“中国青年志愿者服务日”。为迎接党的二十大胜利召开和庆祝建团100周年,市文明办、团市委联合邵阳市小记者协会,组织100个小记者志愿者家庭在友阿商场以及商场周边街道开展“雷锋精神代代传·携手共创文明城”活动。

交通劝导,助力文明出行。为助力规范交通秩序,增强交通安全意识,倡导文明出行理念,创造良好出行环境,小记者志愿者和家长志愿者走到人流车流集中的主要路口,积极开展文明交通安全劝导活动。他们积极引导电动

车、摩托车驾驶员和行人自觉遵守信号灯通行,劝阻不走斑马线、翻越护栏等不文明行为,倡导市民开文明车,行文明路,做文明人。

清扫街道,助力环境美化。当天,小记者志愿者家庭从小处着手、分工合作,沿街道两侧认真查看每一处不易打扫到的卫生死角,仔细捡拾路面及绿化带内的杂草杂物、白色垃圾,清理路边设施上的“牛皮癣”,修理损坏的栅栏。在这次义务清扫活动中,小记者志愿者家庭充分发扬不怕脏、不怕累的精神,为进一步改善街道环境卫生、共同维护良好整洁的城市环境贡献力量。

禁烟劝诫,助力养成良好习惯。为营造禁烟控烟氛围,不断提高市民文明素质和城市文明程度,小记者志愿者家庭沿主次干道对吸烟市民进行劝导,向吸烟市民普及健康知识,并用“文明小徽章”换取熄灭市民手中的烟头,鼓励市民养成良好生活习惯,遵守社会公德,保持良好的社会秩序。

此次活动,小记者志愿者家庭向遵守交通秩序、有效听从劝导的市民以及为城市建设默默奉献的环卫工人等群体发放“文明小徽章”3000余枚。



齐抓共管织密校园安全防护网

邵阳日报讯(记者 李超 通讯员 李宗让 郑助锋 尹文吉)

3月4日,市委安委召开第一次全体(扩大)会议暨预防学生溺水工作部署会,全面贯彻落实市委、市政府市域社会治理现代化试点工作推进暨社会治理六项重点工作攻坚行动动员大会精神,对全市中小学(幼儿园)防溺水工作进行再研究、再部署。副市长、市安委主任蒋伟参加会议。

会上,邵东、武冈、绥宁等县市,教育、宣传、水利等部门,市二中、湘郡铭志学校、双清区姚喆中学等学校有关负责人就校园安全工作和防溺水专项工作进行交流发言,直面问题、认

真研判,总结过去经验,提出建议和意见。

蒋伟指出,全市各地各有关部门、各学校要坚持人民至上、生命至上,从政治和全局的高度深刻认识做好学生安全工作的重要性,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求,切实担负起“保一方发展、保一方平安”的政治责任,形成抓学生安全工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉;要各司其职,齐抓共管,切实形成包含预防学生溺水在内的学生安全工作的合力,勇于开拓,守正创新,织密校园安全防护网,为办好人民满意教育筑牢安全屏障。

进一步提升电梯质量安全水平

我市调整电梯检验检测方式试点工作全面铺开

邵阳日报讯(记者 宁如娟 通讯员 曾少石 王宇)

3月3日,记者从全市调整电梯检验检测方式试点暨电梯维护保养和检验检测专项整治工作会议上获悉,调整电梯检验检测方式试点工作已在我市全面铺开,将进一步提升电梯质量安全水平,让人民群众安全、放心乘梯。

去年年底,省市场监管局下发文件,明确自2022年1月1日起,我市被纳入调整电梯检验方式试点范围。试点工作为期一年,内容包括强化电梯检验的公益性和公益性、坚持电梯检测的市场属性、严格检验检测时间周期等。

依据试点工作要求,市市场监管局明确我市辖区内电梯的监督检验和定期检验工作,由湖南省特种设备检验检测研究院邵阳分院承担。电梯使用单位

要切实履行自行检测责任,不具备自行检测能力的,可委托符合条件的维保单位或经核准的电梯检验、检测机构承担检测工作。同时,科学调整电梯检验检测周期,安装监督检验合格后15年以内的电梯,第3、6、8、10、12、14年实施定期检验1次,其他年份检测1次;15年及以上的电梯每年检测1次、检测1次。经改造的电梯,监督检验后视同新电梯开展检验和检测。

试点工作开展期间,市场监管部门将同步开展电梯维护保养和检验检测专项整治行动。行动重点围绕电梯检验、检测、电梯维护保养、电梯使用管理等方面,全面压实电梯使用单位、检验检测机构、维护保养单位的安全主体责任,提高使用电梯安全意识,打击违法违规行为,建立健全电梯质量安全监管长效机制。

市工商联敲定今年重点工作

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 申厚铨 马谢亲)

3月4日,市工商联组织召开各县市区工商联主席工作座谈会,交流2021年创新亮点工作和今年重点工作思路。

今年,全市工商联系统将紧紧围绕全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,引导广大民营经济人士助推我市经济高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。积极引导民营经济人士参政议政,做好统一战线“四明白四清楚”系列调研,用好政协委员工作室,发挥工商联界别政协委员、人大代表作用,围绕经济和社会问题,做好建言献策。实施民营企业培优做强行动。成立

民营企业服务中心,及时为民营企业纾困解难。继续深化“万企兴万村行动”,组织常执委企业和直属会员企业结对帮扶集体经济收入薄弱村,实现帮扶村集体经济收入“破零倍增”。持续加强与异地商会的联络联谊,为异地邵商回乡考察、投资兴业提供优质服务。

会议对获得全国、全省“五好”县级工商联的单位进行了通报。其中大祥区、北塔区、武冈市、邵东市、新邵县、邵阳县、洞口县工商联获评全国“五好”县级工商联;北塔区、城步苗族自治县、大祥区工商联获评全省“五好”县级工商联;隆回县工商联获评全省“五好”标兵县级工商联。

(上接1版)

会议强调,要大力提升农业综合生产能力,扛稳粮食安全重任,落实粮食安全党政同责,采取“长牙齿”的硬措施加强耕地保护建设,强化农业科技支撑,全面实施种业振兴行动,加快智慧智能农机产业链发展,毫不放松抓好粮食生产和重要农产品供给。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,落实监测帮扶机制,突出重点地区重点群体强化增收举措,牢牢守住不发生规模性返贫底线。要深入实施乡村振兴战略,扎实有序推进乡村发展、乡村建设、乡村治理,聚焦产业促进乡村发展,打造中药材、茶油、水果等十大特色产业,加快物

流体系建设,发展壮大村级集体经济,坚持规划引领,积极稳妥推进乡村建设,改善农村人居环境,健全公共服务体系;坚持党建引领,突出实效改进乡村治理,健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。要加大要素保障和改革创新力度,构建乡村振兴多元投入体系,加强乡村振兴人才队伍建设,聚焦农村土地制度、城乡融合发展、农民农村共同富裕抓改革,持续激发乡村振兴动力活力。要坚持和加强党对“三农”工作的全面领导,切实加强组织保障、压实工作责任,着力提升工作能力和水平。

会议还通报表彰了全市2021年度农业农村工作先进单位。



3月5日,邵阳学院附属第二医院志愿者来到新宁县麻林瑶族乡上林村开展大型义诊活动,其中该医院的九三学社社员还给该村留守儿童送去崭新书包等礼物。

邵阳日报记者 袁光宇 摄



今年3月5日是第59个学雷锋纪念日,也是第22个中国青年志愿者服务日。为进一步弘扬雷锋精神和志愿服务精神,3月4日,新邵县人民医院组织志愿者开展学雷锋志愿服务活动,在县文体广场为过往群众义诊,并开展急救知识培训。

邵阳日报记者 陈红云 通讯员 孙新移 摄影报道



3月5日,共青团北塔区委联合中国扶贫基金会、邵阳市和谐社工服务中心在西苑公园开展“爱不闲置,公益市集”学雷锋日志愿服务活动。活动方招募了50组爱心亲子家庭和邵阳市癌症康复协会的200名志愿者参与公益市集义卖活动,义卖筹集的善款将用于资助北塔区事实无人抚养的儿童。

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 王邱云 摄影报道



3月5日,隆回县政府办组织党员干部到滩头镇坦联村开展“学雷锋”义务植树志愿服务活动,为荒山补植了几百株杉树、柏树,在村里的主干道两旁种上了桂花树,为该村的美丽乡村建设种下一道绿色风景。

邵阳日报记者 欧阳德珍 通讯员 刘洁 摄影报道



3月4日,市委党校志愿者在大祥区翠园社区为孤寡老人搞卫生。学雷锋纪念日到来,全市各地开展不同形式的志愿服务活动,以实际行动践行雷锋精神,助力全国文明城市创建。

邵阳日报记者 罗哲明 通讯员 肖凤 摄影报道